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Texte : Les vacances de Léa

Léa passe ses vacances a la mer. Bien sir, elle n’est pas toute seule, il Y a aussi ses
parents et Félix, son tigre en peluche. Léa ne peut pas tellement jouer avec Félix, au bord de
la mer. Il est tout le temps couvert de sable ! Elle ne peut pas non plus I’emmener dans I’eau
avec elle. Ca I’abimerait, et il serait plein de bosses.

Léa ne peut pas non plus compter sur ses parents pour jouer avec elle. La maman de
Léa passe ses journées étendues sur une chaise longue et son papa aussi. Ils ouvrent les yeux
seulement quand ils ont besoin du flacon de créme 4 bronzer.

Wolfram Hdnel, Mia, le petit chat de la plage, Editions Nord-Sud

I/ COMPREHENSION DE L'ECRIT:(15 points)

1. Qui est "auteur de ce texte ? Et d’ou est -il extrait ? (2,5pts)
2. Ce texte, est-il de type descriptif, narratif ou informatif ? Justifie ta réponse (2,5 pts)
3. Coche ce qui convient : (2pts)
Felix est :
~ lechatde Léa © 7 le frére de Léa  un jouet de Léa
4. Ecris : Vrai ou Faux : ( 2pts)

- Léa passe ses vacances avec ses parents et Félix.
- Léa joue avec Félix au bord de la mer

S. Pourquoi Léa ne peut-elle pas emmener Félix dans I’eau ? (2pts)
6. Releve dans le texte la phrase qui montre que :
Les parents de Léa dorment tout le temps. (2pts)

7. Ou les parents de Léa passent-ils leurs journées? (2pts)
lI/ ACTIVITETES REFLEXIVES SUR LA LANGUE : (18 points)
A/LEXTIQUE :(3 pts)
8. Trouve I’antonyme de :
-plein# ... (01115 ) R construire #................. (1,5pts)
9. Souligne les mots qui appartiennent au théme du texte (Voyages et Souvenirs): (1,5pts)
Vacances — Photos — Médecin — Pollution - Bord de la mer — Vitamines
B/ Grammaire :(6pts)
10. Pose la question de deux fagons différentes a partir de la réponse suivante : (2pts)
- Elle ne peut pas jouer avec Félix.
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11. Souligne le groupe nominal sujet (GNS) et encadre le groupe verbal (GV) (1pt)
- Léa passe ses vacances a la mer.
12.Indique la fonction grammaticale des compléments soulignés : (COD/ COl/
CCT /CCL/CCM) (1pt)
- Cet été, Léa passe ses vacances a la mer, avec joie.
13. Souligne les adjectifs qualificatifs et indique leurs fonctions (attribut/ épithéte) (1pt)
- Le tigre en peluche de la petite fille serait plein de bosses dans I’eau.

14.Fais une seule phrase en exprimant la cause par (car ou parce que): (1pt)
- Léa est triste. -Ses parents ne veulent pas jouer avec elle.
C/ Conjugaison :(6pts)
15. Mets le verbe entre parenthéses () au présent de I’indicatif : (1pt)
- Félix (devenir) abimé a cause de ’eau.
16. Conjugue le verbe entre parenthéses () au Futur simple : (1pt)
- La famille (choisir) de passer les vacances prochaines a la compagne.
17. Mets le verbe entre parenthéses () au passé composé : (2pts)
- Léa (aller) jouer avec les enfants dans I’eau.
18. Mets les verbes entre parenthéses ( ) a Pimparfait : (2pts)

- Papa et maman (passer) les grandes journées de [’été sur leurs chaises, ils (ouvrir)

leurs yeux pour chercher le flacon de créme a bronzer,
D/ Orthographe :(3pts)

19. Encadre les mors invariables : (1pt)

- Mer — dans — eau — plein - seulement
20. Eecris correctement les adjectifs qualificatifs entre parentheses () : (1pt)

- Ma (petit) sceur est (joyeux).
21.Complete par ce qui est demandé : (1pt)

-Léa...... joyeuse, elle joue avec Félix ............ ses parents. (et — est)

s e Léa passe-t-elle sa journée ? sur la chaise ... ... dans I’eau ? (o1 — ou)

I/ PRODUCTION DE L'ECRIT :(7 pts)
22. Complete le texte ci-dessous par les mots sujvants - (2pt)

(- Rabat - La semaine derniére — beaux jardins - monuments)

e , Je suis allé avec ma famille chez ma cousine & .......... . On a visité

beaucoupde .................. , comme la mausolée Mohamed 5, la tour Hassan et La kasbah

des Oudayas ou j’ai vude......................... .
23. L’¢été dernier, tu as voyagé avec ta famille a la compagne ou en ville. Ecris un texte de
cinq a six lignes dans lequel tu racontes ce que vous avez fait. (5pt)
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I/ COMPREHENSION DE L'ECRIT:(15 points) \E\RNe M2 )
1. L’auteur du texte : Wolfram Hinel (1,5pts) \i‘«dbfr\'»\
Il est extrait de : Mia, le petit chat de la plage (1pt) N

2. - Type du texte : narratif (1,5pt)
- justifications : a : I’auteur emploie le présent de la narration / b : le texte contient des
verbes d’action « passe - construit... » / ¢ : L'histoire du texte se déroule dans un lieu

donné « bord de la mer » .... Accepter deux justifications correctes
(1 pts)
3. Felix est: =
le chat de Léa le frére de Léa . x " un jouetde Léa (2pts)
4. - Léa passe ses vacances avec ses parents et Félix. Vrai (1pt)
- Léa joue avec Félix au bord de la mer. Faux (1pt)
S. Léa ne peut pas emmener Félix dans 1’eau par ce qu’il risque d’étre abimé/ il peut étre
plein de bosses (2pts)

6. Ils ouvrent les yeux seulement quand ils ont besoin du flacon de créme & bronzer. (2pts)
7. Les parents de Léa passent leurs journées étendues sur une chaise longue/ des ou les ou

deux chaises longues (2pt)
1/ ACTIVITETES REFLEXIVES SUR LA LANGUE : (18 points)

A/LEXIQUE :(3 pts)
8. —plein # sans — dépourvu - privé — (vide)

(0,5pt)
- ouvrir# fermer (0,5pt)
- construire # détruire — raser — démolir (0,5pt)

9. Vacances — Photos — Médecin — Pollution - Bord de la mer — Vitamines  (0,5ptx3)
B/ Grammaire :(6pts)
10. - Elle ne peut pas jouer avec Félix ?

- Est-ce qu’elle ne peut pas jouer avec Félix ?
- Ne peut-elle pas jouer avec Félix ?

Accepter deux gquestions correctes. (1ptx2)
11.-Léa Esse ses vacances a la mgl (0,5ptx2)
12.- Cet été, Léa passe ses vacances a la mer, avec joie.

CCT COD CCL CCM (0,25ptx4)




13. - Le tigre en peluche de la petite fille serait plein de bosses dans I’eau. (0,25ptx4)

Epithéte attribut
14. - Léa est triste car /parce que ses parents ne veulent pas jouer avec elle. (1pt)
C/ Conjugaison :(6pts)
15. - Félix devient abimé a cause de I’cau. (1pt)
16. - La famille choisira de passer les vacances prochaines a la compagne. (1pt)
17. - Léa est allée jouer avec les enfants dans I’eau. (2pts)
18. - Papa et maman passaient les grandes journées de 1’été sur leurs chaises, ils
ouvraient leurs yeux pour chercher le flacon de créme a bronzer. (1ptx2)

D/ Orthographe :(3pts)

19. - Mer —|dan ]— eau — plein - [seulement (0,Sptx2)

20. - Ma petite sceur est joyeuse. (0,5ptx2)
21. - Léa est joyeuse, elle joue avec Félix et ses parents.
- ou Léa passe-elle sa journée ? sur la chaise ou dans I’eau ? (0,25ptx4)

11/ PRODUCTION DE L'ECRIT :(7 pts)

22. - La semaine derniére, je suis allé avec ma famille chez ma cousine a Rabat. Ona
visité beaucoup de monuments, comme la mausolée Mohamed 5, la tour Hassan et La

kasbah des Oudayas ot j’ai vu de beaux jardins. (0,5ptx4)
23. Il s'agit d'écrire un texte narratif. Il faut donc tenir compte de :
Criteres Indicateurs Notation |
| Pertinence de la production |- Lé¢leve a déterminé la situation de | 1pt o
déclenchement  (temps - lieu -

personnages - €vénement principal)

- L’éleve a raconté au moins 4 2pts
événements ;
- L’éleve a raconté au moins 3| 1,5pts
événements ;

- L’éleve a raconté au moins 2 | ot
e¢vénements ; P
- L’éléve a raconté au moins 1 événement. 0.5pt
Correction de la langue - Toutes les phrases sont agencées 1pt

correctement en employant des marqueurs

temporels adéquats.
- au moins 2 phrases ont été correctement

) 0,5pt
agenceées ;
Présentation  du  texte | - Lisibilité de I’écriture ; 0,Spt
produit - Absence de fautes d’orthographe. ... 0,5pt J
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